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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Важливим фактором розвитку кожного 

підприємства є його належна забезпеченість необоротними активами. Як 

правило, вони займають значну частину загальної суми власного капіталу, а 

тому потребують підтримки їх достатньої якості, технічного рівня та взагалі 

ефективного використання. В кінцевому результаті від належного 

використання необоротних активів залежить кінцевий результат діяльності 

підприємства – фінансовий результат діяльності підприємства. 

Різноплановість проблем обліку, аналізу, контролю необоротних активів 

призвела до необхідності їх розгляду провідними вченими та науковцями. Так, 

дане питання досліджувалося рядом вчених і науковців, таких як Левицька С. 

О. [1], Ткач Н. О. [2], Загородній А. Г. [3], Бутинець Ф. Ф. [4], Бондар О. В. [5], 

Черкашина Т. В. [6], Гавриленко В. В. [7], Маляревський Ю. Д. [8], Швець В. Г. 

[9], Щирська О. В. [10], Царьов В. М. [11]. Щодо проблем обліку операцій з 

основними засобами, їх досліджували Бондар М. І. [12], Леонова Л. О. [13], 

Бєлоусов А. А. [14], Янчев А. В. [15], Зюкова М. М. [16], Карєв В. П. [17], 

Омельченко О. Ю. [18], Мельник Е. Г. [19], Яцунська О. С. [20]. 

Такі науковці, як Ткач Н. О. та Левицька С. О. здійснюють дослідження 

майже всіх об’єктів та категорій необоротних активів, визначають та 

удосконалюють поняття необоротних активів, досліджують поняття 

амортизації, зносу, оцінок та переоцінок необоротних активів. 

Доволі актуальними завжди залишалися проблеми пов’язані з оцінкою та 

переоцінкою необоротних активів. Так, Бондар О. В. вводив пропозиції щодо 

проведення періодичної переоцінки основних засобів та оцінки їх за 

справедливою ринковою вартістю. Гавриленко В. В. досліджував питання 

переоцінки з точки зору їх впливів на власний капітал, оскільки дана операція 

має відображення на всіх результатах діяльності підприємства. 
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Не зважаючи на вагу даних досліджень, присутній і ряд невирішених 

проблем, дискусійних теоретичних положень, а отже їх практичне значення 

обумовлює актуальність та вибір теми магістерської роботи. 

Також актуальність теми підтверджується необхідністю грамотної 

організації обліку та контролю необоротних активів, що дозволить досягнути їх 

об’єктивного і своєчасного відображення, задля підвищення результатів 

діяльності підприємства та підвищення його конкурентоспроможність. 

Мета дослідження. Метою даної роботи є дослідження обліку, 

контролю та аналізу необоротних активів підприємства в сучасних економічних 

умовах в Україні, їх формування як з теоретичної, так і з практичної точки зору. 

Задачі дослідження. Для досягнення поставленої мети необхідно 

вирішити наступні завдання: 

‒ розкрити економічну сутність необоротних активів, їх класифікацію 

та оцінку; 

‒ розглянути особливості обліку необоротних активів в контексті 

НП(С)БО та МСФЗ та в системі оподаткування; 

‒ розкрити особливості формування податкового обліку необоротних 

активів в системі оподаткування; 

‒ надати організаційно-економічну характеристику досліджуваного 

підприємства; 

‒ оцінити стан бухгалтерського обліку та внутрішнього контролю на 

досліджуваному підприємстві; 

‒ узагальнити результати дослідження та виявити наявні проблеми 

обліку та контролю необоротних активів; 

‒ здійснити економічний аналіз ефективності використання 

необоротних активів підприємства; 

‒ визначити шляхи удосконалення обліку та контролю необоротних 

активів підприємства. 

Об’єкт дослідження. Об’єктом дослідження є організація обліку, аналізу 

і контролю необоротних активів на ТОВ ««ПОЛАНК-ПЛЮС». 
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Предмет дослідження. Предметом дослідження є теоретичні, 

методологічні особливості обліку необоротних активів, а також їх аналізу і 

контролю. 

Методи дослідження. Для досягнення мети даної роботи в процесі 

дослідження проводиться аналіз законодавчих, нормативних актів, наукової 

літератури, використовується системний підхід до вивчення економічних 

процесів у їх взаємозв’язку та взаємозалежності з урахуванням причинно-

наслідкових зв’язків, застосовується метод вивчення та узагальнення 

відомостей щодо стану обліку на досліджуваному підприємстві, здійснюється 

метод аналізу та синтезу задля виявлення проблемних питань у фінансово-

господарському стані, також метод упорядкування задля надання рекомендацій 

щодо усунення даних проблем. Метод порівняння дозволить дослідити питання 

стосовно обліку необоротних активів у різних законодавчо-нормативних актах, 

таких як НП(С)БО, ПКУ, МСФЗ. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою для виконання 

даної роботи є законодавчі та нормативні документи України та Кабінету 

Міністрів України, праці вітчизняних та закордонних вчених з питань обліку, 

контролю та аналізу необоротних активів. Практичну інформацію для 

дослідження було отримано на досліджуваному підприємстві, зокрема 

використовувались первинні документи, облікові регістри та форми фінансової 

звітності. 

Елементи наукової новизни. Наукова новизна полягає в новому 

теоретичному обґрунтуванні проблеми, котра полягає у невідповідності 

сьогоднішнього стану теорії, методики і організації обліку, аналізу та контролю 

необоротних активів умовам їх ефективного використання на підприємстві. 

Публікації та апробація результатів дослідження. В процесі роботи 

автором опубліковано за темою дослідження статті «Проблеми відображення 

зменшення корисності активів», «Організація обліку основних засобів на 

підприємстві», «Податок на прибуток: проблема забезпечення однакового 

підходу до платників податків» [21, 22, 23]. 
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ВИСНОВКИ 

 

На основі проведеного дослідження було встановлено, що облік, 

контроль та аналіз необоротних активів підприємств є важливою складовою 

ефективного управління. Від стану даних активів, їх участі у виробництві та 

правильності обліку залежить кількість та якість виробленої продукції, а отже і 

результати діяльності підприємств. Адже зазвичай вони займають значну 

частину загального капіталу підприємства та потребують достатнього 

контролю та підтримки якості. Присутні деякі проблемні питання, що 

пов’язують з неоднозначним визначенням теоретичних положень обліку 

необоротних активів, застосування наявних рекомендацій та положень, 

покращення контрольних та аналітичних процедур, що обумовило вибір теми 

кваліфікаційної роботи. 

Задля досягнення поставленої мети в процесі роботи було досліджено 

економічну сутність необоротних активів, а також нормативне регулювання їх 

обліку. Розглянуто питання класифікації та оцінки даних активів, процес 

відображення у обліку. Також проведено порівняльний аналіз основних ознак 

обліку необоротних активів у розрізі національних, міжнародних стандартів та 

податкового обліку, і виявлено деякі проблемні питання. 

Здійснено дослідження діючої практики обліку, аналізу та контролю 

необоротних активів на підприємстві ТОВ «ПОЛАНК-ПЛЮС». Даний об’єкт 

займається оптовою торгівлею продуктами харчування та є приватним 

підприємством. ТОВ «ПОЛАНК-ПЛЮС» є доволі успішним серед конкурентів, 

здійснює закупівлі у провідних постачальників та серед його покупців присутні 

як мережеві супермаркети, так і суб’єкти малого бізнесу. 

Основними видами діяльності підприємства за КВЄД є: 

‒ оптова торгівля іншими продуктами харчування; 

‒ роздрібна торгівля хлібом, хлібобулочними та кондитерськими 

виробами; 

‒ надання послуг по збиранню урожаю; 
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‒ надання складських послуг, послуг по зберіганню товарів для 

юридичних та фізичних осіб. 

Відповідальність за організацію бухгалтерського обліку, а також 

фіксування фактів здійснення всіх господарських операцій у документах несе 

керівник підприємства, тобто директор. Обов’язки щодо керівництва у сфері 

обліку та контролю приймає на себе головний бухгалтер.  

На ТОВ «ПОЛАНК-ПЛЮС» використовується автоматизована форма 

бухгалтерського обліку із застосуванням програми 1С «Бухгалтерія 8.2», а 

фінансова звітність підписується та надсилається у відповідні інстанції за 

допомогою програми «M.E.Dос». 

Здійснено дослідження процесу обліку необоротних активів на 

підприємстві, котрий складається з первинного, поточного та підсумкового 

етапів. В процесі роботи надано приклади формування первинних документів у 

програмному забезпеченні та здійснено їх аналіз. Також було надано повний 

обсяг документального оформлення операцій по надходженню, використанню 

та вибуттю необоротних активів, в тому числі у первинних документах, 

регістрах обліку та фінансовій звітності.  

У процесі роботи здійснено дослідження аналізу та контролю на ТОВ 

«ПОЛАНК-ПЛЮС». Було визначену мету, завдання та основні джерела 

інформації аналізу. При здійснені аналізу було визначено структуру 

необоротних активів та виявлено, що основну частину займають основні 

засоби. Проаналізовано рух та динаміку основних засобів та зроблено висновок 

про їх вибуття та зростання обсягу активів, котрі являються зношеними. Також 

було здійснено аналіз платоспроможності та фінансової стійкості підприємства. 

Загалом, виявлено, що підприємство не залучає значні суми позикових коштів. 

Було надано доволі позитивну оцінку фінансовому стану ТОВ «ПОЛАНК-

ПЛЮС». 

Також здійснено аналіз внутрішнього контролю на підприємстві, в тому 

числі у розрізі необоротних активів. Було розкрито мету, завдання та основні 

джерела контролю необоротних активів. Здійснено тестування системи 
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внутрішнього контролю та надано деякі приклади ведення контрольних 

процедур на ТОВ «ПОЛАНК-ПЛЮС». Надано перелік окремих порушень при 

веденні бухгалтерського обліку необоротних активів на підприємстві, до яких 

можна віднести:  

‒ неправильне визначення та класифікація активів, первісної вартості;  

‒ неправильне оформлення первинних документів при руху 

необоротних активів;  

‒ проблеми з відображенням витрат з доставки, а також запасів при 

ліквідації активів;  

‒ неправильне визначення сум амортизації та інші. 

Підприємству запропоновано деякі заходи у розрізі внутрішнього 

контролю руху необоротних активів: 

‒ перебудови системи внутрішнього контролю; 

‒ проведення загальної перевірки; 

‒ оформлення матеріально-відповідальних осіб; 

‒ налагодження документообігу на підприємстві за рахунок створення 

графіку документообігу та узгодженого процесу руху облікової інформації. 

Також було виконано економіко-математичне моделювання на 

підприємстві. Результативним показником було обрано рентабельність 

основних засобів. Загалом, надано рекомендації щодо оновлення основних 

засобів, залучення обладнання, котре простоює або його продаж, а також 

уникнення простоїв. 

Таким чином, вирішення досліджених проблем та виконання 

запропонованих заходів у розрізі удосконалення обліку, аналізу та контролю 

необоротних активів, на наш погляд, призведе до покращення ефективності 

виробництва, зростання конкурентоспроможності та економічного потенціалу. 
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